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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 26 DE JUNHO DE 2020. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, as 9h30 Plenário Vereador João Osório do 

Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua nesta Cidade de Tracuateua, Estado do Pará, teve início a 11º 

Sessão Ordináriado1º Período Legislativo do ano de 2020 da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Tracuateua sob a Presidência do Vereador José Adilson da Silva e secretariada pelos vereadores Lucilene da 

Silva Melo e Daniel Santos. Correspondendo respectivamente ao 1º e 2° Secretário. Além da mesa, estiveram 

presentes os Senhores Legisladores: Bruno Sousa, Josimar Sampaio, Raian Vieira, Raimundo Ennis, Tony 

Gás, Wilson Paulino, Chica Costa e Messias Padilha O senhor presidente, convidou ao Vereador Raian Vieira 

para fazer a oração do dia. A seguir, o Sr. Presidente convidou o 2º secretário pra fazer a leitura do grande 

expediente. Ofícios: OFÍCIO N° 101/2020 – PROCURADORIA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, com 

data do dia 18 de junho, encaminhando resposta ao ofício n° 041/2020 – CMT, em que solicita uma reunião 

com prefeito, vereadores e a Comissão de funcionários da Saúde. A procuradoria informa a impossibilidade 

de atender por ora a solicitação, tendo em vista a situação emergencial em decorrência da COVID-19. 

Contudo, sugere que o presidente marque o dia e a hora e informe as pessoas solicitadas para discutir o 

assunto proposto; OFÍCIO N° 102/2020 – PROCURADORIA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, com data 

do dia 18 de junho, encaminhando resposta ao ofício 037/2020 – CMT, a respeito do requerimento de 

iniciativa do Vereador Josimar Sampaio, solicitando termo de cessão de uso, a título gratuito, de 01 (um) 

trator agrícola a ser destinado à prestação de serviços de cortes de terra aos agricultores da região das 

comunidades de Vila Socorro e circunvizinhas. A procuradoria informa que fica impossibilitado de atender 

por ora, haja vista que não consta cópia do registro do estatuto social da Associação dos Agricultores para 

que seja formalizado o termo. OFÍCIO N° 010/2020 – GABINETE DO VICE-PREFEITO, com data do dia 

22 de junho, solicitando a tribuna livre na sessão a ser realizada no dia 26 de junho de 2020. OFÍCIO N° 

038/2020 – GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL, com data do dia 22 de junho, indicando o vereador 

Wilson Paulino (PRB) para exercer a liderança do governo neste parlamento. OFÍCIO N° 039/2020 – 

GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL, com data do dia 22 de junho, encaminhando o projeto de lei n° 

050. OFÍCIOS N° 210/2020 – GABINETE DA SECRETARIA DE SAÚDE, com data do dia 22 de junho, 

encaminhando cópia da portaria n° 1.579 de 19 de junho, em que credencia temporariamente os municípios 
a receberem incentivos financeiros referentes aos centros de atendimento para enfrentamento da COVID-

19.OFÍCIO N° 212/2020 – GABINETE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, com data do dia 23 

de junho, encaminhando orçamento quanto aos equipamentos e materiais laboratoriais, veículos automotivos 

e EPI’s. OFÍCIO N° 01/2020 – SENHOR ALEXANDRE SANTOS FERNANDES, com data do dia 25 de 

junho, solicitando o uso da tribuna livre desta Câmara para a sessão ordinária do dia 26 de junho de 2020 

para esclarecimentos e proposições sobre a atual situação do município. OFÍCIO CIRCULAR N° 

15340740/2020 – SUPERINTENDÊNCIA ESTADUAL DOS CORREIOS DO PARÁ, informando sobre o 

atendimento presencial ao cidadão com baixo ou nenhum acesso às mídias e que busca o cadastramento e 

solicitação ao auxílio emergencial. Encaminhamento de Lei n° 447/2020, com data do dia 24 de junho de 

2020, concedendo Isenção do Imposto de Transmissão de Bens Imóveis – ITBI – aos imóveis do programa 

minha casa minha vida – faixa 1.  PROJETO DE LEI: PROJETO DE LEI N° 050, PROCEDÊNCIA 

EXECUTIVO MUNICIPAL, que autoriza o poder executivo municipal a ceder o uso de tratores, 

implementos e máquinas agrícolas para as associações de agricultores do município de Tracuateua-Pá e dá 

outras providências. RELAÇÃO DE PARECER: 2° DISCUSSÃO DO PARECER CONJUNTO DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO E DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

que se manifestou pela APROVAÇÃO do Projeto de Lei n° 043/2020 – que dispõe sobre as Diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2021. REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR BRUNO SOUSA, após manifestação do plenário 

solicita ao prefeito municipal e a secretaria competente para que seja viabilizada a manutenção do ramal da 

comunidade do Jandiá, em nosso município. REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR BRUNO 
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SOUSA, após manifestação do plenário solicita ao prefeito municipal e a secretaria competente para que seja 

viabilizada a manutenção do ramal da comunidade do Cigano, em nosso município. REQUERIMENTO DE 

AUTORIA DO VEREADOR BRUNO SOUSA, após manifestação do plenário solicita ao prefeito municipal 

e a secretaria competente para que seja viabilizada a manutenção do ramal da comunidade da Pontinha, em 

nosso município. REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO ENNIS, após 

manifestação do plenário solicita ao prefeito municipal e, reiterando a solicitação contida no requerimento 

de n° 002, com data do dia 06 de março do corrente ano, solicitando que sejam viabilizados estudos em 

conjunto com Ten Cel PM – MARCIO ABUD BARBALHO – Comandante do 33º Batalhão de Polícia 

Militar com Sede em Bragança,  no sentido de que seja implantada uma guarnição permanente da Polícia 

Militar para atender a região dos campos de Tracuateua, a ser instalada na comunidade da Chapada. 

REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO VEREADOR TONNY GÁS, após a manifestação do plenário, 

solicita ao prefeito municipal, concessão de Abono Salarial a servidores Municipais que atuam no combate 

à pandemia da COVID-19. REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO VEREADOR TONNY GÁS, após a 

manifestação do plenário, solicita ao senador Zequinha Marinho, viabilizando uma emenda por meio do 

INCRA para construção e manutenção de vicinais e pontes no município de Tracuateua. REQUERIMENTO 

CONJUNTO DOS VEREADORES CHICA COSTA, DANIEL SANTOS, LUCILENE MELO E JOSÉ 

ADILSON, após a manifestação do plenário, solicita ao prefeito municipal, no sentido de encaminhar a essa 

Casa de Leis no prazo de 10 dias informações sobre o recurso federal para o combate a COVID-19. Além 

disso, deverá constar em relatório de que forma o governo municipal pretende utilizar o recurso e quais as 

prioridades pontuadas. Outrossim, seja informado o valor destinado a cada secretaria e quais as ações a serem 

desenvolvidas. O Sr. Presidente encaminhou o projeto de Lei para a comissão de Legislação Justiça e 

Redação final para estudo e parecer técnico. Em seguida o Sr. Presidente colocou em discussão em segundo 

turno o parecer conjunto que dispõe sobre as diretrizes para execução e elaboração da Lei Orçamentária para 

exercício financeiro de 2021, sem discussão colocou em votação onde foi aprovado por unanimidade em   

segundo turno. Os vereadores; Bruno Sousa, Tonny Gás, Daniel Santos e Raimundo Ennis usaram a tribuna 

para apresentar argumentos favoráveis a aprovação de suas proposituras. Após a discussão foram colocados 

em votação ao qual foram aprovados por unanimidade. Em continuidade com a palavra o vereador Wilson 

Paulino, que cumprimentou a todos os presentes, onde usou a tribuna apenas para fazer agradecimentos a 

gestão por atender seus requerimentos. Disse que foram atendidos principalmente os requerimentos sobre a 

iluminação pública, que ele juntamente com o vereador Messias Padilha, vem cobrando da gestão municipal. 

A seguir foi concedida a palavra ao vereador Messias Padilha, que cumprimentou a todos os presentes e, 

iniciou sua fala fazendo agradecimentos a gestão por estar atendendo aos seus pedidos, onde estão sendo 

feitos reparos em algumas comunidades, disse ainda que muitas comunidades estão sendo contemplada com 

seu trabalho juntamente com o apoio da secretaria de obras. Falou sobre a construção de uma praça na Areia 

Branca, com recursos próprios de seu grupo e com a parceria de algumas pessoas. Falou sobre um 

requerimento que foi dado entrada a esta casa em 2017 para ser colocado três sessões de tubos na comunidade 

de Anoirá dos Morais, onde o mesmo foi atendido pelo prefeito. Em ato contínuo a palavra foi franqueada 

ao vereador Daniel Santos. Congratulou-se com todos e, iniciou sua fala fazendo um breve comentário sobre 

questões políticas no município, prestou solidariedade ao Presidente desta casa pelos ataques que o mesmo 

vem sofrendo nas redes sociais e nas rádios e que não passam de perseguição política e aqui nesta casa já foi 

mostrado provas do que realmente aconteceu e continuam levando essas notícias falsas, disse não concordar 

com isso. A seguir com a palavra o vereador Tonny Gás saudou a todos os presentes e deu início a sua fala 

agradecendo as parcerias que ele tem nessa casa de leis, independente dos pensamentos serem diferentes 

mais, os projetos que tem sido colocado em prática e fez alguns agradecimentos. A presidente em exercício 

concedeu a palavra aos cidadãos que solicitarão o uso da tribuna livre. Com a palavra o Sr. Alexandre Santos 

Fernandes, cumprimentou a todos e iniciou seu discurso fazendo esclarecimentos sobre fatos ao qual seu 

nome foi envolvido indevidamente, fatos que diz respeito a torpes e dissimulada acusações de que, ele e 

alguns vereadores desta casa estariam arquitetando um plano para cassar o prefeito e o vice prefeito. Afirmou 

jamais ter envolvimento com essa fofoca que não faz parte de sua natureza, formação e de seu caráter que 

essa acusação lhe indigna a de tal forma que só tem uma palavra para classificar absurda, jamais participou 
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a qualquer ato, atentatório ao estado democrático de direito, mesmo porque o ato de cassação de mandatos é 

previsto em lei e é um dever daquele que acusa oportunizar ampla defesa e contraditória, e todas as garantias 

dos princípios constitucionais devem ser respeitadas. Logo em seguida a palavra foi direcionada ao Vice 

Prefeito José Braulio, onde iniciou sua fala saudando a todos os presentes. Falou que o Deputado Eduardo 

Costa gostaria de saber sobre o valor de 300.000 que foi destinado a secretaria de saúde para a compra de 

uma Van. Disse que uma senhora do Cocal pediu a ele que providenciasse que a secretaria de saúde 

comparecesse até lá, pois o índice de contaminação por COVID 19 está muito grande naquela região, disse 

ainda que quando vão até o posto de saúde a Diretora do posto alega que não tem combustível para se 

locomover e atender a localidade e na mesma tem muitos idosos que estão contaminados e precisam de 

atendimentos. Falou também sobre ter algumas pessoas articulando para cassar o prefeito e o vice junto, 

falou a respeito do áudio dos mesmos articulando isso, mas que não iria divulgar para não comprometer 

outras pessoas. A seguir o Sr. Presidente concedeu a palavra a secretária de saúde, que cumprimentou a todos 

os presentes, falou que já encaminhou os ofícios referente ao recurso do COVID 19 destinado a saúde, à 

todas as secretarias competentes, onde fizeram um planejamento dos itens que eram necessários adquirir para 

o município de combate ao COVID 19 para estruturar melhor todas a unidades de saúde. A mesma elencou 

os serviços feitos pela secretaria de saúde. A secretária também respondeu a alguns questionamentos feitos 

pelo Vice prefeito. O vereador Daniel Santos fez uma pergunta sobre a primeira compra, que está sendo 

utilizado para o combate ao COVID 19, se ainda tem medicamentos suficiente para as unidades básicas de 

saúde, pediu também esclarecimentos a secretária sobre a questão de ser direcionada ao ministério público 

algumas questões levantadas pelo o conselho de saúde. A vereadora Branquinha também pediu 

esclarecimentos a Secretária sobre a falta de materiais de limpeza nas UBS e a falta de medicamentos no 

Hospital. A secretária deu esclarecimentos a respeito de sua pergunta, iniciando pelos recursos vindo pra a 

saúde, disse que nenhum desses recursos vieram destinado ao hospital por não ser reconhecido pela SESPA 

como um hospital de referência para o enfrentamento do COVID 19. Disse que o Prefeito repassou 40.000 

mil reais para a compra de medicamentos, afirmou ter feito o possível dentro de suas limitações. O vereador 

Messias Padilha fez um questionamento sobre o desaparecimento da van que foi adquirido com recursos 

enviados pela Deputada Simone Morgado a secretaria respondeu à pergunta do vereador, explanando o que 

aconteceu com a van e onde a mesma se encontra. Continuando o vereador Wilson Paulino fez perguntas a 

secretária a respeito do processo licitatório para a manutenção de veículos. A secretária respondeu que 

quando assumiu a gestão não havia licitação para manutenção de veículos e que é de extrema necessidade 

haver essa manutenção, mesmo os veículos sendo novos. A vereadora Branquinha fez um questionamento a 

respeito do boletim epidemiológico, se o mesmo está sendo atualizado. Perguntou também se a secretaria de 

saúde tem um levantamento do número de infectados pelo o COVID 19 e qual a comunidade tem o maior 

índice de infectados. A secretária então explanou dando detalhes sobre o número de infectados e como 

funciona os tramites para fazer a atualização do boletim epidemiológico. A seguir a vereadora Chica Costa 

fez um pedido a secretária para que não deixe faltar medicamentos e materiais necessários para atender os 

pacientes. A secretária falou sobre a importância das pessoas que são hipertensos e diabéticos fazerem 

acompanhamento com a enfermeira, ressaltou que tem medicamentos sim nos postos de saúde. Falou que 

irão fazer uma dispensa de licitação referente a esses materiais técnicos. O vereador Raian pediu para fazer 

o uso da palavra e pediu esclarecimentos a secretária a respeito de alguns boatos que estavam circulando nas 

redes sociais, inclusive a questão de funcionários que estavam lotados nas, UBS do bairro nova esperança e 

da comunidade do Nanam que não estão em funcionamento ainda. A secretária fez as devidas colocações 

explicando aos vereadores e a população a respeito dessas questões e o processo que ocorre para habilitar 

uma UBS. Em sequência o vereador Bruno Sousa pediu tempo na fala da secretária e pediu esclarecimentos 

a respeito do gerador do hospital e do lixo hospitalar, a secretária em resposta ao vereador disse que reconhece 

a necessidade de um gerador para o hospital, e a questão do lixo hospitalar quando ela assumiu a secretaria 

não foi feito o processo licitatório para lixo hospital, então foi feito uma dispensa de licitação de 15 mil para 

o pagamento do lixo hospitalar do ano inteiro. O Sr. Presidente perguntou sobre a emenda do Sr. Cristiano 

Vale no valor de 300 mil que entrou em 2020, se esse recurso já foi aplicado, segundo a secretária esse 

recurso foi aplicado. Em ato continuo o Sr. Presidente fez algumas colocações a respeito do empenho de 
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alguns profissionais de saúde, que tem se doado na localidade de santa Maria em combate ao COVID 19. 

Em seguida agradeceu a secretaria pela sua participação em está prestando esclarecimentos a população a 

respeito da saúde no município. Como nada mais foi tratado o Senhor Presidente declarou encerrada a 

presente Sessão, dando pausa de cinco minutos para a lavratura da ata. E na sequência, convidou os senhores 

vereadores para a Sessão Solene de encerramento que será realizada logo em seguida. Tracuateua, em 26 de 

junho de 2020.  
 
 

                                                           

 

 

 

 

 

Ver. José Adilson da Silva 

Presidente - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

 

Ver. Lucilene da Silva Melo (Professora Branquinha) 

1º Secretária - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

 

Ver. Bruno Daniel da Costa dos Santos 

2º Secretário - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 
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